



(R.L. No 352)

شرح قیمت

گورنٹ عالیہ سے سالانہ
 طالبان ریاست سے
 روم آؤ جاگیر داران سے
 تمام خطبہ اردو سے
 غیر مالکنوں کو سالانہ
 اجرت اشتہار کا
 مفید بنیہ خط و کتابت
 بیاد خط و کتابت
 مطبع اہل حدیث امرتسر
 ہوا کرے۔



اغراض و مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت و قیادت کرنا۔
- (۲) مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً ترقی و ترقی یافتہ بنانا۔
- (۳) گورنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات میں ہم آہنگی پیدا کرنا۔
- (۴) قواعد و ضوابط
- (۵) قیمت ہر سال بقیہ کی چاہئے
- (۶) بیرون ملک خطوط وغیرہ واپس نہ لے کر
- (۷) نامہ نگاروں کی خبریں اور مضامین بشرط پندرہ مفت دہے ہونگی۔

نمبر ۱۱ مورخہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۰۶ء مطابق ۷ رمضان المبارک ۱۳۲۵ھ ہجری جلد ۳

کی اشاعت کر کے قراب حاصل کریں گے
 برکیاں کارآمد خواہزیت

جاپان کج اسلام لانے پر مشورہ میاں کی دعا
اور اسی پر جاری آئین

مشورہ میاں دعوہ القصد و آریہ نے اخبار پر کاش میں ایک مضمون لکھا ہے جس کا عنوان ہے "جاپان میں اسلام مبارک" آپ لکھتے ہیں۔
 "دنیا کی تواریخ میں وہ دن درحقیقت مبارک ہوگا جبکہ ہم پیشتر گئے
 کہ جاپان مسلمان ہو گیا اس سے ہی بڑھ کر دنیا کی تواریخ میں وہ دن
 نہایت ہی مبارک ہوگا جبکہ ہم نہیں گئے کہ انگلستان بھی مسلمان ہو گیا
 اگر ہم اپنی زندگی میں جیتے ہی ان خوشخبروں کو سنیں تو ہم مارے
 خوشی کے پھولے نہیں سمائیں گے۔
 نہایت دل اسباب ہو گئی بات پر کاش خود کرنے کے عادی نہیں

ضروری اطلاع

اہل حدیث خدا کے فضل سے اپنی تین سال
 عمر کو پہنچ گیا ہے۔ اب جو تھا سال آنے
 والا ہے۔ ہلو صحت ستور سال بھر کے بعد ایک ہفتہ کی ناظرین سے خصیت لیا
 ہے۔ ایسے کہ کتا تریب لگی سرور غصت پر نظر فرما کر اکی ایک ہفتہ کی غیر ملکی
 معاف فرما دیو چوتھی جگہ کا پہلا پر ۹ نومبر کو نکلیگا۔ اعداد ۲ نومبر موصفت
 ہوگا۔

قابل توجہ

بات صرف یہ ہے کہ اس تین سال کی عمر میں اہل حدیث
 اپنے کاموں سے دست بردار ہو کر نماز میں گمراہی
 مگر بہت ہی کم شنائی ہوئی۔ خاص کر ان علماء و کام کی عدم توجہ قابل ذکر ہے جسکی
 خدمت میں اہل حدیث مفت تخریر پڑھتا ہے اور وہ اسے شائق بھی نہیں آتا ہی
 نہیں کرتے کہ اپنی اپنی حلقہ اثر میں اسکی اشاعت کریں اور نصاب و دستوں کو ہکا
 مزیدار بنا دیں۔ کیا فرمان خداوندی اذنا حنیئہم یحییونہم باخشیت ذہنا آؤ
 زد و کھا کا بھی کچھ مطلب ہو یا حکم منسوخ ہے پس حضرات مدعو حین اور کسی وجہ
 سے نہیں تو اس فرمان خداوندی کی تعمیل سے اپنے اپنے حلقہ اثر میں اہل حدیث

دعا ہی اطلاع
 ہر جمعہ کے دن شائع ہوتا ہے
 ہر جمعہ کے دن شائع ہوتا ہے

ہوتے بلکہ ایک عام آدمی بن جایا کرتے ہیں۔ ہمارے ان تین چار فرقوں کو پروردگار کی رحمت ندرہ ہو جائیں گے مگر ہمیں ہمارے خیال میں اگر جاپان مسلمان ہو جائے تو دنیا کی پہلی دہائی کے لئے اسے ایک نیکس فال تصور کرنا چاہئے اور جہنما پانچے کہ اب دنیا کا اندازہ بہت جلد ہی ہونے والا ہے اور کہ دیا اب بہت جلد ہی اسلام کے پنجے سے نجات پانڈوالی ہے کیوں اور کس طرح؟ اسلام کی تواریخ اور اسلام کی تعلیم پر نظر مارنے سے ہمیں یہ پتہ چلتا ہے کہ اسلام ہی مکمل طور پر عالم کے لئے آئی ہے۔ اگرچہ اسے پہلے تو مسلمانوں کے لئے ہی لکھا گیا تھا۔ اگرچہ اسے پہلے تو مسلمانوں کے لئے ہی لکھا گیا تھا۔ اگرچہ اسے پہلے تو مسلمانوں کے لئے ہی لکھا گیا تھا۔ اگرچہ اسے پہلے تو مسلمانوں کے لئے ہی لکھا گیا تھا۔

فہم لہذا - کہیں اور آواز شریف کا ملبہ۔ زمانہ زینت کی نصیحت۔ قیامت مسلمہ میں ہر ایک کو اپنی حالت میں لے کر لے جائے گا۔

کہ اسلام کی خبر نہیں ہے کیونکہ پولیٹیکل اغراض خواہ کیسے بھی نہ ہوں کیوں نہیں۔ وہ مذہبی جوش و خروش کو قطعی طور پر دبانے میں کبھی بھی کامیاب نہیں ہو کرتے۔ پولیٹیکل اغراض کے ساتھ ساتھ مذہبی جوش ضرور موجود رکرتا ہے۔ مذہب عالمک میں جہاں دیگر باتوں کی جانچ پڑتال پوری ہے وہاں کیونکہ مکن ہے کہ لوگ مذہبی پہلو پر کچھ بھی روشنی نہ ڈالنا چاہیں۔ پس مذہبی پولیٹیکل جوش کے فروغ پر جاپانی مذہبی طور سے اسلام کی جانچ پڑتال کریں گے۔ اس میں شک نہیں ان کو یہ خلوت اسی طرح سے اتارنی پڑے گی جس طرح کہ وہ عوام الناس کے ہنر کے مطابق اس وقت حکومت سے بھرے ہوئے بدہ دہرم۔ یا تنہا ازم کو چھوڑنے کے لئے تیار کئے جلتے ہیں۔ اور اسلام کے لئے ایک جانکاح مدد ہوگا۔

اس نکتہ چینی کا زور وہاں پر اتنا ہوگا کہ اسکا عشرتیں ہی اس وقت اسلامی عالمک میں نہیں پایا جاتا۔ اور یہ نکتہ چینی اسلام کے لئے باعث ہلاکت ثابت ہوگی۔

ماتن لو کہ اس وقت جاپان پولیٹیکل اغراض کے لئے مسلمان ہو جاتا ہے مگر اسکے مسلمان ہوجانے سے اسلام کی اتنی بھی تقویت نہیں پہنچ سکتی اور نہیں پہنچ سکتی جتنی کہ ایک کش دوز کو پڑانی جوتی کے تار سے پہنچ سکتی ہو۔ بلکہ اسلام کو ان ایک خوفناک دہنگا لیکھا جو کہ اسکی جان کشی کا باعث ہوگا۔

یہ خیال کہ جاپان کے مسلمان ہوجانے سے دیکھ دہرم کو کوئی نقصان پہنچ سکتا ہے۔ بظاہر ہی بیہودہ خیال ہے جاپان کے مسلمان ہوجانے سے دیکھ دہرم کو کوئی بھاری تقویت ملے گی۔ ہم دیکھتے ہیں کہ دیکھ دہرم کے مشرکوں نے آریہ دھرم کے اندر اسلام کی بڑھتی ہوئی توجہ کو باطل دوسری طرف پھیر دیا ہے اور اسکا ایسا ناک میں دم بند کیا ہے کہ خود مسلمان ہی چلا آئے ہیں کہ اسلام کا بڑا بھول اور سیوں کو عبور کر کے اگر ڈوبا تو وہ گنگا کے دہانے میں آکر ڈوبا۔

نہ سماج کے اندر بڑھ چکا ہے اور گنگا میں ہم ہوتے تو ایسا نہ ہوتا۔ (الہدیت امرتسر) اسی سمجھ پر دیکھ دہرم کو قبول کیا ہے جس نے گنگا کے دہانے میں اسلام کا ڈوبا لکھا ہے۔ اسکی مراد دین اسلام نہیں بلکہ مسلمان ہیں کیونکہ مسلمانوں کی ترقی تشریح کا ذکر کرتا ہے۔

ضروری ہے۔ جو وہ ایک تقاضا ہے۔ اس نظام کو کسٹوم میں اس میں تعلیم کتا نہیں سکتا۔ (۱۵) تھوڑے آریہ کی پول اب ہے۔ پس لہ کا جو صاحبان۔ بھر سے علم

ش

دینے کے لئے
کیوں

ساح
پہنچی
پہنچا
پہنچا

پہنچا
پہنچا

ڈوبا؟ اسکو کہہاں اسلام کا علم و عقل کے ساتھ اکرنا کر اٹو۔

چونکہ جاپان کے مسلمان ہوجانے سے یہ بات بہت کچھ عمل میں آسکتی ہے اور اسلامی مالک جاپان کی رہبری کی بدولت تاریکی سے روشنی میں لائے جاسکتے ہیں اسلئے ہم دل سے چاہتے ہیں کہ جاپان مسلمان ہوجائے۔ تاکہ دنیا سے اسلام کا نام نہ جلدی ہو سکے کیونکہ اسوقت چنکرور تو نہیں بلکہ چند لاکھ جاپانیوں کے مسلمان ہوجانے سے دنیا تقریباً تیس کروڑ مسلمانوں سے آزاد ہوجائیگی بلکہ اگر جاپان مسلمان نہجی ہونا چاہیے تو اسکو زبردستی مسلمان بنا دینا چاہئے تاکہ وہ اسلام کے جہان سے وہ روشنی اسلامی مالک میں پہنچا سکے جو اسلام کے لئے دہر کال ہے ۵۔ درپاکش لاہور ۲۵ ستمبر ۱۹۷۰ء

اس حاکم نے میں سٹر دہریال نے جو چالاک کی ہے اور جس نیت کا اظہار کیا ہے وہ تو اسکا دلی شمار ہے البتہ دعا پڑھی مئے عزیز ہے اسلئے ہم بھی اور ہمارے ناظرین بھی اس دعا میں شریک ہوکر کہتے ہیں کہ خدا کوئی ایسا دن کرے کہ ہمارے مذکور کی دعا قبول ہو اور خدا کرے کہ ہم اور ہمارے اپنی آنکھوں سے اس دعا کی قبولیت دیکھیں۔ اسلام کے متعلق جو کچھ ہم ادنیٰ آپ نے کی ہے اسکا کوئی نسخہ نہیں اور نہ ہونا چاہئے کیونکہ قادر ہے کہ

شہنشاہان آرزو خواہند + مقبلان را ز فال آغست بجاہ

رغا اسکر کہ یہ سماج کو جو اسلام پاک سے عداوت قلبی ہے اسکو خیال کرکے یہ الفاظ کوئی تعجب انگیز نہیں لیکن یہ کیا غضب کیا کہ جاپان موجودہ مذہب بودہ اور شیو کو معقول فرادیا۔ حالانکہ بودہ مذہب کی بابت آریہ سماج کے سماجی خود ہی کہتے ہیں کہ یہ لوگ اسلئے گمراہ ہوئے کہ انہیں سنے الیشوری کو پہنچا دیا ہے۔ واہ واہ کیا معقولیت ہے اور شیو مذہب کی نسبت ۱۲ اکتوبر کے آریہ گزٹ ہی میں لکھا ہے کہ:-

یہ شیو عقاید کے موافق صرف جاپان ہی رہنا ہندو دنیا ہے اور

وہاں ہی دیوتاؤں نے جنم لیا ہے ۵

یہ ایسے متنوہم اور بے بنیاد مذہب کو ہمارے دہریال کیوں معقول کہتے ہیں؟ صرف اسلام کی عداوت سے۔ آہ اسلام تو نے اس شخص کے دل سے نکلتی ہی ہوگی کیسے غلط گونا گونا اور ہیر پتیری رنگ میں کیسی کیسی باتیں کر کے آریہ پہلاک کی آنکھوں میں مٹی نکل ڈالتا ہے۔ بہر حال ہمیں اپنی نیت اور ہندو بانی سے مطلب

ہیں تو اسکی دعا سے خوشی ہے خدا قبول کرے اس روم م سٹر دہریال کا اہنٹھائی سے ہمیں ۵۔
یا لکی آئیگا مقرر قاصداہ دل لکی + جوڑا لکیگا ہماری مدد کا صلہ دن لکی

تفسیر سورہ اخلاص

(از انٹینٹیوٹ گزٹ)

عروس حضرت قرآن نقاب لکھ بانا دوا

کہ دارالملک ایمان را مجرد می اذ طرفا

حضرت امجدہ قرآنی دہلیلیک سے ہے۔ پہلی طہیت اسکو حسن عبارت کی ہے اور دوسری حیثیت اسکو لطائف معنی کی حسن عبارت پر بحث کیے آئی کی حیثیت علی حجاب ابن داگ اور حسن ابن ثابت کی ہونی چاہئے۔ قرآن مجید کی حسن عبارت ہندا علم معانی ذیباں اور اسودہ ہوں گونگلو محض فضل ہی پہلی ہے جو کہ قادی علمای اسلام از سلف تا خلف اسحق میں کہیں حسن عبارت ہی دوسری ہے یہ ہے کہ یہ بحث کتب متداولہ علم معانی و بیان میں یہ توضیح تمام مندرجہ ہی یہاں اس قدر گزارش کرنا ضروری معلوم ہوتا ہے کہ نصرانی علماء قرآن مجید کے حسن عبارت پر یہ اعتراض کرتے ہیں کہ اگر قرآن مجید کی حسن عبارت اس کے خدائی کلام حتمی دلیل ہے تو ہوس میں ایذا کشاں Home

دینا اس فیض منہ نصیب ولند یمنہ شمس پریشا نیز لاسٹ
شہسک عنده منہ المکمل شائبہ فردوس اور
ہما بہارت کی کہت کیا کہا جائیگا۔ یہ یونانی۔ لاطینی۔ انگریزی۔ ناسی اور
سلکت زبانوں کی اعلیٰ درجہ کی تصنیفیں سمجھی جاتی ہیں۔ مگر یہ اعتراض نصرانی
زبان دان علماء کا بے بنیاد معلوم ہوتا ہے۔ کتب مذکورہ میں صرف ایک قسم
کا معنی یا ایک فرقہ کی سرگذشت واردات اور کارروائیوں کا ذکر ہے۔
اور ہر ایک کتاب میں مذہب و مذہب کی داستانیں ہیں اور ایسی اصطلاحیں ہر
کے طائر خیال کا حیران ہے بخلاف قرآن مجید کے۔ یہ ایک نظم ہے۔ مجموعہ
ضوابط و قواعد ہے۔ کتاب عبادات ہے۔ ترجمہ اعلیٰ و بعد کی سمجھائی ہے اور
پریشا قصص میں مواظظ و نصائح کرتی ہے۔ یہ ایک لازمی امر ہے کہ ہر مضمون
کے لٹو عنوان پر مجاہدے مگر قرآن مجید کی عبارت میں تغیر و تبدل کسی طرح کا واقع نہیں
ہوتا یہ اپنے ہر عبارت کو ایسی عبارت میں بیان فرماتا ہے کہ اہل زبان اسکے

اے حضرت مجاہدین! اس کتاب کی مدد سے اپنے دل کو اللہ کی راہ میں قربان کرنا شروع کرو۔

بجواب ان الفاظ - مولانا صاحب کلاوی کے رسالہ کا مطلق اور بے حد جواب - قابل دید قیمت - ۲۰ پیسے

تفہیم سے خاصہ ہیں مادہ ہونے کا جز ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ دوسرے دہا بنا
نہ سکیں یا کر نہ سکیں۔ پس نام جدید کا جواب یہ کتابیں جو اوپر مذکور ہوئیں اور ان کا
نفاذ ہی جن کے مخالف ہیں جو ہی نہیں سکتیں۔

مقامین قرآنی کا ترجمہ عربی زبان جملے جو سمجھنے والے کو دل پر ہونا چاہیے
وہ اس واقع سے ظاہر ہو گا۔ گیتی (Gentry) ایک جرمن فلسفی
جو انیسویں صدی کے اکابر علمائے یورپ میں گنا جاتا ہے عربی زبان سے محض
ناواقف تھا۔ اس نے لاطینی زبان میں قرآن کا ترجمہ پڑھا۔ پہلی مرتبہ پڑھا
گیا اپنی محنت قاصر نہ کر کے اس نے چند بار اس ترجمہ کو خوب غور سے پڑھا آخر
اس کو قبول کیا کہ یہ ایک نہایت عظیم الشان چیز ہے اور انکی بہت بڑی محنت
اس نے اپنی تحریر میں ظاہر کی۔ چنانچہ راڈول (Radwell) صاحب نے
جو انگریزی زبان میں قرآن کا ترجمہ کیا ہے اس کے خلیے میں گیتی کی عبارت کہ
فعل کر کے زیب عنوان کیا ہے وہ ہوا۔

However often we turn to it, at first dis-
-gusting as each time afresh, it soon
attracts, astounds, and in the end
enforces our reverence. Its style in
accordance with its contents and aims
is etern grand, terrible, ever and
more truly sublime.

ترجمہ - جتنا ہم اس کتاب کو اٹلٹ پلٹ کر دیکھیں پہلی نظر میں انکی تازگی
نئے نئے پہلوؤں سے اپنا رنگ ہاتی ہے لیکن فوراً ہی یہ سحر کرتی ہے تیر تازگی
ہے اور آخر میں ہم سے تعظیم کرا چوڑتی ہے۔ اس کا طرز بیان با عقلمان کے
مضامین اور اغراض کے مفید - عالی شان اور تہذیب آمیز ہے۔ ہاں اس کے
مضامین سخن کی غایت رفعت تک پہنچ جاتے ہیں۔

تصارت: قابل غور ہے کہ ایک یورپ کا عالم جو عربی سے محض ناواقف
اور جس نے سمجھنے سے مذہب عیسائی کی تربیت پائی تھی اس کے دل پر یہا
قرآن مجید کے ترجمہ نے ایسا اثر کیا تو ان مسلمانوں کے دلوں پر جنہوں نے قرآن مجید
کو اس زبان میں نہیں پڑھا۔ ہاں یہاں جبکہ ہاں یہاں سے رسول کریم صلی اللہ
علیہ وسلم کے رسالہ کو کیا اثر ہوا۔ لہذا علماء کا دعویٰ ہے کہ مسلمانوں نے

بلوغ غارت و حصول مال غنائم جہاد کیا تھا۔ کس قدر غلط خیال ہے۔ مجوزہ
قرآنی تھا جو ان کے دل پر کام کر رہا تھا اور اس سحر حلال کے اثر سے ان کے
ان من البیان لیسوا غدا کی راہ میں جان دینی ان کے نزدیک زندگی جاویہ
سے بہتر تھی۔ آئین گیس جو اس وقت کے زندہ عربی دافن میں ہے وہ اس کو
قبول کرتا ہے کہ جب قرآن نے غیر متفقہ قلب سامعین پر یہ اثر دکھلایا تو یہ
و آئی اور غیر تکراری جمل نبوت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کی ہے
و انصح ہوا کہ آئین گیس بھی جرمن کے لسانی علمائے سے جو۔ اس کا دعویٰ
یہ ہے کہ راسخی کے قریب پہنچنا اور بت پرستی کا آٹھا دینا بھی بڑی رست بازی
ہے اس فعل میں آئین گیس کے ذہنی اثر تنصیر ہے جو اتنی عظیم الشان کہ رسول
اللہ کے قبول ذکر کے قرآن مجید کو قریب پر راسخی بقا بلکہ شہیل پہنچاتا ہے۔ مذہب
کی پہلی راسخی جو لوگوں پر نکلنے ہوئی چاہیے وہ توحید باری تعالیٰ ہے۔ قرآن مجید
کی ایک بہت بڑی آیت یہ ہے اَلَّذِیْنَ اٰتَمَلَتْ کُفْرًا دِیْنًا کُفْرًا لَمْ یَلْمِزْکُمْ عَلَیْکُمْ
لَا تَعْلَمُوْنَ۔ پہلا حصہ دین کے سحر کو توحید باری تعالیٰ ہے۔ کتب مقدسہ قدیم تو ت
وزبور ہیں اور کتاب جدید انجیل۔ آپ تو رات۔ زبور اور انجیل پڑھنے والوں
سے پوچھئے کہ ایک مضمون بھی کتب مطہرہ العتیقہ والجدید سے توحید میں مثل ان
آیتوں کے نکالیں قل ھو اللہ احد الا یہ۔ خواہ سورہ حشر کے رکوع آخر کی
آیت ھو اللہ الہ الذی لا الہ الا ھو الا یہ

حضرت موزی کو بارہ احکام عنایت ہوئے تھی جس میں پہلے جناب ہاری نے
انکے ہیادیت فرمائی کہ میں تیرا خدا ہوں اور میں سے تمہو کو غلامی سے چھوڑا یا
تو تمہو کو پرستش نہ کرانی پر احکام تورات یعنی میں اور انجیل میں صرف افعال
اور آثار حضرت عیسیٰ کے مجتمع کئے ہوئے ہیں۔ آیات مذکورہ کا جواب ان میں
اس کے بعد بیان کروں گا۔ پہلے یہ جاننا ضرور ہے کہ پریمیوں نے انکس سترہ انواع
طرح کے اعتراضات مذہب اسلام اور ذات اقدس پر رسول کو کریم صلی اللہ علیہ
وسلم کے برپا کئے تھے۔ اول شخص یورپ میں فرسوخ عالم پوکاک ہے جس نے
مسلمانوں کی تصانیف کے ترجمہ فرینج زبان میں کئے۔ لیکن نے اپنی تاریخ کا
ماخذ اکثر پوکاک کے ترجموں کو کیا ہے۔ یہی ان لوگوں میں ہے جس کی
ابتدائی تعلیم مذہبی مذہب عیسائی کی تھی اور اس کو عربی زبان سے ناواقفیت
تھی۔ قرآن کا ترجمہ خود فرسوخ بالاطینی میں اس نے ہی پڑھا ہے۔ توحید یا توحید
کی نسبت اس نے اپنی تاریخ میں صاف لفظوں میں یہ لکھا ہے کہ قرآن

ایک شہادتِ عظیم نشانِ باری تالی کی توحید پر ہے۔ اس کا بیان قرآن میں ہے کہ

آیات کو حید قرآنی ہیں جس سے پہلو رکھ کر نہ چھوڑیں گے۔ جس کو کہیں نہ کہیں
 میں۔ ایسا توحید کا بیان قرآن میں کر چکا کہ نہ کہ بے مقدسہ مشیق میں ہے اور نہ
 میں۔ اس پر خوبی یہ ہے کہ غیر تعلیم یافتہ اپنی زبان میں تو کہہ کر کے لاکھی جا سکتا تھا
 کے بخوبی سمجھ سکتا ہے اور عالمِ تہامی مسائل تکمیل اور منطقیہ کو ان آیات سے اثبات
 واجبہ اور راجحہ داری ثبوت میں آند کر سکتا ہے۔ حکما و محاسنین اور مشرکین
 سابقین بے تکلف اپنے اپنے براہین عقلیہ کا ان سے منجی یا سکتے ہیں اور حکما و
 موجود میں اور جو اس وقت یورپ پر گھبراہٹ پر چائے پتے میں بے تال تیرہ اندوز ہیں
 ایک بڑا بحثِ حدیث و قدم کا ہے جس کے معنائیں عالیہ عوام الناس اور
 عظیم باگت کی بوجھ سے باہر ہیں۔ اس بحث کو پراہ حکایت میں ایسے صاف لفظوں
 میں قرآن کے بیان کی جا کر مرلی اور ادنی ہر قابل اور عالم بے تکلف سمجھ سکتے۔
 میں وہاں ان آیاتِ شریفہ کی طرف اپ لوگوں کی توجہ کو مبرصوفت کر کے کہ ہے
 قُلْ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ كُنْهٌ وَ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ عِلْمٌ أَفَلَا تَتَّقُونَ
 اَيُّهَا النَّاسُ لِمَ تَدْعُونَ رَبَّكُمْ بِمَا لَمْ يَدْعُوا بِاللَّهِ قُلْ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ كُنْهٌ وَ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ عِلْمٌ أَفَلَا تَتَّقُونَ
 بَارِعًا قَالَ هَذَا رَبُّنَا فَلَمَّا أَفَلَّ قَالَ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ كُنْهٌ وَ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ عِلْمٌ أَفَلَا تَتَّقُونَ
 التَّوَالِيْنَ فَلَمَّا رَا الْقَوْمُ اَنَّهُمْ قَالُوا هَذَا رَبُّنَا فَلَمَّا أَفَلَّ قَالَ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ كُنْهٌ وَ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ عِلْمٌ أَفَلَا تَتَّقُونَ
 اَيُّهَا النَّاسُ لِمَ تَدْعُونَ رَبَّكُمْ بِمَا لَمْ يَدْعُوا بِاللَّهِ قُلْ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ كُنْهٌ وَ لَيْسَ لَنَا مِنْ شَيْءٍ عِلْمٌ أَفَلَا تَتَّقُونَ

میں ہیں عزیز کر سکتا کہ کس سیاق سے ان آیات کریہ کا ترجمہ یعنی یا فریض
 زبان میں ہوا ہے مگر میں نے ان آیات کریہ کو پڑھ کر اپنی تاریخ میں یہ عبارت کہیں
 کا ترجمہ ہے۔ رسول کی نے پریشاں اضمح۔ اشخاص اور سیاق سے اس مقول
 میں پرستی کر دیا کہ جس کو عرب ہے اس کو دان بھی ہے جس کو ظلم ہے اس
 کو عرب و بیگی ہے۔ ہر قوم کے ساتھ عوت لگی ہوئی ہے اور ہر انقلاب پذیر مہلے کا
 قوام اور اظہار و ثنا ہے۔ اس کے بارہ کہتا ہے کہ مذہب اسلام وہ مذہب
 ہے جس کو ایک سرمد نفسی بے تکلف قبول کر سکتا ہے جس کے اصول اور مانی
 ہیں جنکو ہوا ہے۔ سورہ تہیہ کے فلسفہ درگ نہیں کر سکتے جس سادگی اور متنوع
 حلال کیلئے مسانہ اور عالم کے لئے مصلح ایک عام خوبی قرآن مجید کی ہے۔
 میں نے اور عرض کیا ہے کہ سورہ اخلاص اور آیات و کون آخ سورہ عشر
 سے پڑھ کر جان اور اپنے بیان توحید کا نہیں ہو سکتا۔ اب میں پہلے سورہ اخلاص
 کے کلمات بیان کرتا ہوں جس سے دوسری آیات کی خود توضیح ہو جائیگی۔ معمولی ترجمہ

سورہ اخلاص کا یہ ہے۔ کہ کوکہ اللہ ایک ہے اور ایسا ہے کہ عقل اس کی کیفیت کو
 نہیں پہنچتی۔ نہ کسی کو بنا اور نہ کسی سے بنا گیا۔ اور نہیں ہے اس کے جوڑ کا کوئی۔
 یہ ایسے صاف اور سیدھے الفاظ ہیں کہ ہر شخص کو سمجھ سکتا ہے کہ خدا ایک ہے عقل اس
 کو رک نہیں کر سکتی۔ عام سلسلہ توالد و تناسل اس میں نہیں ہے یعنی وہ کسی سے
 پیدا ہوا اور نہ اس سے کوئی بطریقہ معروف پیدا ہوا اور نہ کوئی اس کے برابر کا
 اگر علماء کی روش سے اس سورہ شریفہ کو دیکھا جائے تو ہر جگہ اس سورہ کا ہر جہ
 لفظ بنانا محبتِ اشیات واجبہ اور ہے۔ میں سبیل ایجا صرف اس سورہ پاک
 کے الفاظ سے جو بات پیدا ہوئے ہیں ان کی طرف متوجہ ہوتا ہوں۔ رباری اس تغیر
 کا ماخذ شیخ الرئیس کی وہ تفسیر ہے جو اس نے اس سورہ پر عربی میں لکھی ہے۔
 کل ایمان موجودات مراتب ثلاثہ یعنی اہمیت۔ وجود اور تشخص کے ساتھ مستف
 اور مستحق ہیں۔ اعیان ممکنہ میں وجود و تشخص محتاج تفسیر میں اور بغیر وجود اہمیت
 وجود و تشخص کا وجود ہونا محال ہے ایسی حالت میں یہ دیکھنا چاہئے کہ وہ کس کا وجود
 ہے جو محتاج غیر نہیں وہ واجب الوجود ہے۔ وہ وجود و لغاتہ ہے ذلغیر۔ کیونکہ
 اعیان ممکنہ میں وجود غیر اہمیت ہے اور ذات واجب الوجود میں وجود میں اہمیت
 ہے و لازماً اور اضافات التثابیہ سے ہر چیز کی ہویت چھپائی جاتی ہے اور جو ہر
 ہویت اہمی قائمہ کے لازم و انتساب سے غیب سے چھپائی نہیں جا سکتی اور اس کی
 اہمیت بھی جنس و فصل سے مرکب نہیں ہے بلکہ وہ واحد مفضل اور بیحد مفضل ہے۔
 اس لئے جناب باری نے اپنی ہویت مفضلہ اور اہمیت میں وجود کو لفظ اللہ سے تفسیر
 فرمایا ایمان ممکنہ میں جو کہ حضور اکرم و اشکال۔ اجناس و فعلوں۔ مادہ و صورت
 قوت و فصل۔ اشکال و الوان موجود ہیں اور ذات باری ان حدود سے بری اور منزه
 ہے اور ان حدود کو مطلق اظہار نہیں ہے اس لئے باری تعالیٰ نے اللہ احد فرمایا۔
 ہر گنہگار باری ذہیم ہے نہ عرض ہے نہ صاحب مکان ہے نہ جنت اور نہ صاحب
 اہمیت ہے بلکہ وجود اس کا معین اہمیت سے اس لئے اللہ احد فرمایا۔ چونکہ خداوند
 قاطعہ و قدس ہے نہ فیاض و عاقل یعنی ہے اور محدود کل اشیا ہے جو محتاج اعد
 ہیں احد بلکہ مادہ اور واسطہ متولد میں اور باری تعالیٰ محتاج مادہ نہیں ہر مادہ
 متولد نہیں ہو سکتا اور جب متولد نہیں تو کسی کا والد بھی نہیں اس لئے علم علیہ و لم
 یولد فرمایا۔ خداوند قاطعہ جویت مفضلہ اور وجود مفضلہ ہر جگہ ہے اور جویت اہمی
 کی اقتدار غیر سے چھپائی نہیں جا سکتی کیونکہ وجود اس کا معین اہمیت ہے۔ خود
 وجود ہے نہ جسم نہ محدود۔ جنان سے نہ محدود مکان۔ نہ لاجملہ یہ بات اصل جویتی

منہج الحقیقۃ لانتہاء فیضہ

تہذیب و جہان میں آریوں کا مباحثہ گریز

ادنیائی۔ ہدایوں سے ۵-۶ کوس کے فاصلہ پر ہے۔ مدت سے آریوں نے سر اٹھا رکھا تھا۔ آخر سالانہ قصبہ نے ایک جلسہ قرار دیکر علماء و کرام کو تکلیف دی۔ جناب مولوی عبدالمجید صاحب دہلوی۔ جناب بابا عبد العزیز صاحب نومسلم مصنف تحفہ آریہ سماج۔ شیخ عبدالسلام صاحب نومسلم مدرسہ شاخ مسکرت مظاہر علوم سہارنپور۔ جناب مولوی ابولمخت حسن صاحب میرٹھی۔ جناب مولوی ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب شیر پنجاب وغیرہ تقریباً لاکھ لاکھ اور مدعوئے حاضرین کو محفوظ فرمایا۔ اور ہر آریوں نے بھی جلسہ کی طہاری کی۔ پنڈت مراری لعل سکندر آبادی۔ سوامی درشانند ہدایوں۔ پنڈت ۷ ہجرت اڈیشن اخبار مسافر آگرہ وغیرہ بھی آئے۔ ہمارے جلسہ میں ایک روز پنڈت مراری لعل مع ایک جماعت آریوں کے آئے اور اعتراضات کرنے کی اجازت چاہی۔ اسپر مولوی عبدالمجید صاحب نے یہ تجویز پیش کی جو سب حاضرین کو پسند آئی ہوگی۔ مولوی صاحب نے فرمایا کہ بیانی مباحثات تو بہت ہو چکے ہیں ایسا کہ ایک طرف میں قرآن شریف ایک سرے سے پڑھتا جاتا ہوں دوسری طرف تم وید کو پڑھتے جاؤ اور پڑھنا پر غور و خور دونوں کتابیں اپنا اپنا اثر کر لگی۔ اسپر پنڈت جی بہت گہرائی سے اسے سرے سے نہیں بلکہ ایک ایک مضمون میں مقابلہ ہوگا۔ مولوی صاحب نے قہقہے ہی دعوے پر مصر ہے مگر مولوی ثناء اللہ صاحب نے کھڑے ہو کر فرمایا اچھا لیجئے۔ ایک ایک مضمون پر بھی ہم حاضر ہیں سنتے! بس مولوی صاحب موصوف کا آتما کہتا تھا کہ پنڈت جی نے یہ دعویٰ بھی چھوڑا جھٹ سے بولے کہ تم اچھی پڑھ دو گے خدا ایک ہی ہے۔ جہوٹ نہ بولو فلاں نیکی کرو۔ اسپر ہر چند کہا گیا کہ یہ تمہاری پیشگوئی غلط ہے اور ہم بھی کہیں گے تو تم نے بھی ویدوں میں سے یہ دکھا دینا۔ ہر چند مولوی صاحب نے اسپر زور دیا۔ مگر اسپر بھی ثابت نہ رہی اس سے بعد شیخ عبدالسلام صاحب جو دیورہ کے مناظرہ کی وجہ سے مسلمان ہوئے تھے شیخ پر اثر شریف لاکھ اور پنڈت جی کو مخاطب کر کے فرمایا۔ پنڈت جی ویدوں کو کہیں سنتے کہوں لو ایک متر کا ترجمہ تم کرو ایکس کا میں کرتا ہوں۔ ذرا بعد چھپا جائیگا کہ تم نے ویدوں کو سمجھا ہے یہ میں آسانی کہتا ہوں کہ یہ تو بجا گجائے جس کتاب کی

۸۷	ناگپور	۶۶	خندانر
۱۰۵	کامپو کے	۱۰۶	دہلیوالی
۱۱۳	فیروز پور	۱۰۰	دہلیوالی
۱۱۷	برودان	۱۴۳	تاریان
۱۲۷	دراس	۱۳۰	مروت پور
۱۳۱	گیلان	۱۳۳	کریام
۱۳۱	سراؤ منظر	۱۳۸	دہلی
۱۳۹	امر تسر	۱۵۲	امر تسر
۱۴۳	کراور	۱۶۶	امر تسر
۱۶۷	امر تسر	۱۷۵	مندان
۱۸۲	دہلی	۲۰۰	ڈیالان
۲۰۱	دہلی	۲۶۲	لودھیانہ
۲۷۵	برہم پور	۳۹۰	راداپنڈی
۳۰۰	بانگی پور	۳۰۱	گورڈل
۳۰۰	چارس	۳۰۳	رنگون
۳۰۰	سٹارہ	۳۲۱	سہیل پور
۳۲۲	شیخاواٹی	۳۲۱	بانگی پور
۳۲۶	فرئی	۵۲۸	شکار پور
۵۵۳	حلقہ چاؤ	۵۶۵	ایلو
۶۶۱	دیری برگ	۶۶۳	سہریان
۶۶۲	آرہ	۶۶۸	فیروز پور
۶۶۶	چمکیاں	۶۷۳	ٹاکیوٹ
۶۷۸	پٹیالہ	۶۷۹	اناوہ
۶۸۷	گوٹھ پربنڈا	۶۸۸	کلکتہ
۷۹۵	جگن ناتھ پور	۷۹۶	بریلی
۸۲۶	سرخ مراد آباد		

دعوتِ حق و شکار۔ رسالہ اکل و شرب و لباس در سالہ جناب و دنیاوت موجود ہو تو اٹھا کر شکر فرمائیں۔ مفتی ابوالفضل رحیم صاحب دہلی صاحب فرمائیں کہ شیخ باقرانی روڈ ضلع لاہور۔

مصلحت نہ ہو تو یہاں سے مباحثہ جاری رکھنا ہے۔

بھکی

اور جوہر کی

ہی کوئی نیا

نت کوئیں

بہت تھی۔

سکتی ہیں۔

کی ہو سکتا ہے

جین کا ہمتال

نہ کے لئے

لے رہیں گے

بلکہ سان

پھر شہرہ

طبیعت میں

تہذیب

کی آگہ بیتی

امری میں

موجود ہیں۔

نہ دنیا

اہل حدیث

آئیہ صلاح کی پول
مسئلہ ابو عبد اللہ صاحب اور مسلم
صحیح ابو عبد اللہ صاحب
میں جو ابو عبد اللہ صاحب
میں جو ابو عبد اللہ صاحب

تم حمایت کرتے ہو اسکو جانتے ہی ہو یا یونہی سمجھنے سنا کے کرتے ہو۔
پہنٹ جی نے ایسی مقول تجویز کیا ہی ناممقول جواب دہ پاکر تم سب
علماء سے لکھا وہ کہ اگر تم نے مجھ سے کیا تو سب لا سے۔ گو اس جواب
کو سنتے ہی کسی نے پسند نہ کیا۔ تاہم شخصاً حسب نہایت عمدگی سے پشت
جی کی کردہ بی شایستگی کی۔ کہا کہ یہ کہنا تو مجھ نہیں البتہ اگر تم نے تجویز کیا
اور اپنے کر دیا۔ تو یہ ثابت ہوا کہ تم میں وہ نہیں یا نہ آتا۔ اس پر اپنی کتاب
سے واقف میں پھر آپ کا حق ثابت ہوا کہ آپ مسلمان۔ یہ باخبر کیا
مگر چڑت جی تو اپنا پول جانتے ہی ہوں سے اس تجویز کو پسند نہ کیا۔
آخر کار حسب پشت جی کی زبردانی طرح ثابت ہو گئی تو جلسہ کے پرینڈز نے
قاضی غلام امیر صاحب مصنف کا سلام بر وقتک سلام پہنچانے لیا گیا
کہ آپوں کو اعتراضات کرنے کے لئے جو بجے سے ۲ بجے وقت دیا جائیگا۔
اس بات کو منظور کر کے سب آریہ چلے گئے۔ اس پر ہم منتظر تھے کہ آریہ لوگ
تشریح لائیں اور دل کے پھولے پھولے ہو گئے۔ مگر انہوں نے علم اسلام کا
آپنا ایسا رعب پڑا کہ وقت مقررہ پر اعتراضات کرنے کو بھی نہ آئے اور ہوا
بنائے گو ایک رفقہ لکھ مارا کہ مسلمان ہو کہ حفظ امن کی ضمانت دیں تو ہم کو
پرینڈز صاحب نے فرمایا بڑی ضمانت تو یہ ہے کہ وہ اپنی زبان کو خود قابو
رکھیں تو سب طرح سے ان ہے۔ اسکو محفوظ امن کی ضمانت دلیں جو
یہ کہیں کر پوچھا ہے کہ وہ تو حسب عادت بدزبانی کریں اور ہم سوا ضمانت
لیں۔ پھر آریوں نے اسی بہانہ سے یہ وقت بھی کھویا۔ مسلمان انوس پر
امنوں کرتے تھے کہ نہ

مولوی عبد المجید صاحب اور منشی ابوالحسن صاحب مع مولوی ابو رحمت صاحب
میں جاکر مباحثہ کی شرابطہ جناب مولوی عبد المجید صاحب سے طو کے ساتھ
کر لو۔ یہ بھی کہا گیا کہ تمہیں اختیار ہے تم ہاں آ جاؤ یا ہم تمہاریاں
آ جاتے ہیں۔ یہ خط دیکھ کر پڈت بہو جدت اور پڈت مراری نے مولوی
عبد المجید صاحب اور مولوی ابو رحمت صاحب سے کہا تمہارا جو ساتھ تو ہمارا
مباحثہ نہیں ہم تو شریعہ پنجاب مولوی ثناء اللہ سے مباحثہ کریں گے۔ ادھر سے
مشاورہ کیا گیا تو بولے کہ تین روز کے بعد باہوں چل کر بیٹے۔ سوال تھا کہ
بداہوں کیوں؟ بولے کہ پارسل۔ وہاں کے خفیوں نے بھی مولوی
ثناء اللہ کو مباحثہ کا چیلنج دیا تھا۔ اسکو ہم آریہ اور خفی دونوں امن کے
ساتھ مباحثہ کریں گے۔ دانا سمجھ گئے کہ یہ بھی نیوگ کا اثر ہے کہ دوسرے
کی بہت سے بار آور ہوتے ہیں۔ اسپر مولوی ابو رحمت صاحب نے کہا میں
بھی مولوی ثناء اللہ کا ہم مذہب وہاں ہی ہو۔ آؤ پہلے میرے ساتھ کر لو۔ مگر
پڈت صاحبان کو ایسا کچھ خوف ہوا کہ کسی طرح سے ہاں نہ کی۔ پڈت جی کہ
یہ بھی معلوم نہیں کہ مسلمان کو آپس میں دس دس بھڑس مگر کافروں کے مقابلہ پر
وہ سب ایک ٹپتہ ہوتے ہیں کیونکہ اسلام کی تعلیم انگریزی ہے۔
آخر باہوں ہو کر جب واپس آئے تو بھجن کی طرف سے منادی کرائی
گئی کہ جس کی نے کچھ اعتراض کرنا ہو ایسے سے جو تک جلسہ اسلامیہ میں آکر
مولوی ثناء اللہ صاحب سے کر سکتا ہے اسپر بھی پڈت بہو جدت وغیرہ
پر شریعہ پنجاب کا ایسا کچھ رعب چھایا کہ دستانہ دے اور اٹنی منادی آئی
کہ جو کہ مسلمانوں نے بہو وقت نہیں دیا ہے۔ لہذا مسلمانوں کی آریہ گئی۔
وہ کہہ چالاک ہے، اہل نقب کہتے تھے کہ اتنی بے شری بھی کہی کسی نے کی لیکن
جب انکو خیال آتا تھا کہ آریہ ہی تو وہی جہاد لاد کی خاطر اپنی پابندی
دوسرے کے پاس پھیرنا کارگوارا جلتے ہیں۔ دنا سے توہ،
تصہر یہ کہ ہر جہاد کو شریعت کی گائی کہ اگر وہ کے ذبا لکھا نہ پڈت کے اعتراضات
سے جائیں مگر وہ تو ایسے کچھ دیکھ جیسے شیر سے بھڑ دیک جاتی ہے۔ گو دنا
کے متعلق مسلمانوں کے ارمان دل ہی میں رہی مگر اللہ جل جلالہ بڑی خوبی سے
تمام ہوا۔ جناب مولوی ثناء اللہ صاحب نے سب حاضرین سے وعدہ لیا کہ
ہم جو شہ نہیں بولیں گے۔ اس وعدہ کا اثر یہ تھا کہ آپس میں باتیں کر لیتے ایک شخص
دوسرے سے کہتا تھا کہ اہی تو میں نے مولوی صاحب سے وعدہ کیا پھر میں

جسٹ کیسے کہو چکا فرض تمام شیعہ بدایوں میں اس دفعہ کا ایک نام چھپا ہے۔
 اس کے علاوہ مولوی صاحب کی کوشش سے پیشہ کے لئے ایک انجمن بنائی
 اور پہلی میں قائم کی گئی۔ جس کے ہندو داروغہ بناب مولوی صاحب ہی کی زبان
 مبارک سے نامزد ہوئے۔ دعا ہے خداوند کریم اس انجمن کو ترقی دے اور
 آئندہ سال علماء کرام کی بھرپور ترقی نصیب ہو۔ آمین۔
 (شیخ حامد علی صاحب صدیقی انجمن اوجھانی شیعہ بدایوں)

اہلیہ پیش کا نفرنس

کے متعلق جناب مولانا حافظ
 عبدالعزیز صاحب رحیم آبادی
 تحریر فرماتے ہیں کہ پہلی حدیث میں کانفرنس کا مفہوم سمجھنے میں آئی ہے اور
 میرے وہاں اس میں متفق ہیں بلکہ شیعہ ہی تحریر ہے۔ جناب حافظ عبدالعزیز صاحب
 کو کہیں اتفاق ہے جناب شاہد علی صاحب اور مولوی عبدالکظیم صاحب
 بھی علیٰ ذہن القیاس اتفاق کر چکے اور اسلام
 جناب مولانا حافظ عبدالمنان صاحب محدث وزیر آبادی مولوی عبدالحمید صاحب
 مولوی اور جناب مولوی عبدالعزیز صاحب دینا چوری اتفاق کرتے ہیں۔ دیگا کا بہ
 بی توجہ فرمادیں۔ (راڈ ٹیس)

پنجاب غیرو کے علماء و مشائخ و استحقاق

سوال اول۔ وحدت وجود اور وحدت شہود کا مفہوم کوئی اور پہلی کی تشریح
 صحیح اور باہتدوین کنز یا کیا ہے اور رسالت صلحہ کے ساتھ موافقت کس قول
 کو چاہو جو قول خلاف شیعہ ہے اس کا ثبوت موجود ہے یا نہیں اور موجودی و شہودی میں تو
 ہر ایک کا شہادے مخالف کی توحید کو حق جانتا ہے یا باطل۔ بر تقدیر اول توحید میں تعدد
 لازم آئیگا اور بر تقدیر ثانی کس گروہ کا قول حق ہے اور اگر اولیٰ تصور صفا امام اہل بیت
 علیہ السلام کے مذہب کے ساتھ کس گروہ کی توحید و وافق ہے اور اگر وہ مسئلہ توحید میں
 مخالفت مذہب نام ہے وہ باوجود مخالفت فی التوحید یعنی یا شافعی ہو سکتا ہے یا نہیں
 بر تقدیر اول نفس توحید میں جو اصل ایمان ہے ترک تعلق لازم آئیگا اور بر تقدیر ثانی
 مشیت و شافعییت کا دعویٰ غلط ٹھہریگا۔
 سوال دوم۔ وحدت وجود کے قائلین چکے ہیں ہمہ اوست اور گاہکوں کی توحید

جسٹ کیسے کہو چکا فرض تمام شیعہ بدایوں میں اس دفعہ کا ایک نام چھپا ہے۔
 اس کے علاوہ مولوی صاحب کی کوشش سے پیشہ کے لئے ایک انجمن بنائی
 اور پہلی میں قائم کی گئی۔ جس کے ہندو داروغہ بناب مولوی صاحب ہی کی زبان
 مبارک سے نامزد ہوئے۔ دعا ہے خداوند کریم اس انجمن کو ترقی دے اور
 آئندہ سال علماء کرام کی بھرپور ترقی نصیب ہو۔ آمین۔
 (شیخ حامد علی صاحب صدیقی انجمن اوجھانی شیعہ بدایوں)

وحدت عمل کا سبب کیا ہوگا۔
 سوال سوم۔ لفظ اللہ کا مفہوم جو توحید ہی کی ہے۔ بر تقدیر اول اس کا صدق متعدد
 افراد پر باطل ٹھہریگا۔ لان الجری ما یتنعم فرض صدقہ علی کثیرین
 اور بر تقدیر ثانی اس کی میں اور شریک کہ یہی ایک ہی ہے چنانچہ نسبتوں میں کو کون نسبت
 متعلق ہے اگر تادی تو شریک کو وجود کی صورت کہا ہوگی اور اگر باقی تین نسبتوں میں
 کوئی نسبت ہو تو اتحاد و عینیت کا اطلاق لازم آئیگا کیونکہ ان نسبتوں میں اوہ افتراق
 ضرور ہوتا ہے کہ لاکھنی

سوال چہارم۔ یہ قیاس کونہ مخلوق ہے جو اور ہر شے اللہ ہی اگر صحیح ہے تو اس کی
 اول کو یہی توحید کہ مخلوق اللہ ضرور صادق آئیگا۔ اور یہ شیک مخلوق کو بعض صفات
 کی مخلوق پر قائم ہونے میں کما یقال کل مخلوق حادث و مصنوع و عاجل
 پس اگر اللہ کا اصل ہی کل مخلوق پر بالضرورة یا بالذم صحیح ہو تو لازم آئیگا کہ صدقاً
 مذکورہ کا اصل اللہ ہی اور اللہ کا اصل صفات مذکورہ پر بالذم صحیح ہو۔

لان الامین اذا تصادقا
 علی شئ واحد بالذم انہ فیصدق
 احد الامین علی کل الاخر اذ بعض داننا کما اھو ظاہر بادی تاہل۔
 سوال پنجم۔ سلمہ توحید لا الہ الا اللہ جو فضل الذکر و ثبوت توحید و مظهر ایمان ہے تائین
 وحدت وجود کو نہیں کہ اس کی ترکیب لا الہ الا اللہ کے شل ہے یعنی اصل انحصاری ہے
 پس اس تقدیر پر کلمہ توحید کا معنی ہر موجود اللہ ہی ہے۔ لیکن ہمہ اوست کا اعتقاد تو یہ
 چاہتا ہے کہ ہر موجود ہر شے کا اللہ ہونا ثابت کیا جائے اور کہہ نہ کہ ہر شے کو تو ہر موجود ہونے کا

مولو ایضا صاحب کی علالت طبع کی وجہ سے فتوے نہیں لکھی گئے۔ میخ

انتخاب الاخبار

انجمن اسلامیا مدنیہ و علمیہ کا سالانہ جلسہ بڑی شان و شوکت سے منعقد ہوا۔ مولوی ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب نے تمام حاضرین سے جھوٹ نہ بولنے کا وعدہ لیا اور انجمن مذکورہ کی تجویزات میں ایک تجویز یہ بھی تھی کہ ہم کسی کی طبیعت نہ کرینگے۔ واقعی جھوٹ اور شبیہ امتی اور جبکی بد اخلاقی ہے۔ انجمن مذکورہ بھی اپنی بساط کے موافق خوب تر تھی کہ وہی ہے (اللهم زد قلوبہم)

انجمن اسلامیا مدنیہ و علمیہ کے سالانہ جلسہ ۱۵-۱۶ اکتوبر کو ہوا۔ ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب نے حضرت مولوی عبدالسلام صاحب کو مسلم۔ مولوی ابوالوفاء صاحب کو میرٹھی اور مولوی ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب نے تقریریں کیں۔ مولوی ثناء اللہ صاحب کی تقریر کو محدود کر کے لڑائی لڑائی کی تھی۔ جس کا اثر حاضرین پر غریب ہوتا تھا۔ انجمن مولوی صاحب سوموٹ نے حسب عادت حاضرین سے ترک کذب کا وعدہ لیا جو سب نے بڑی خوشی سے منظور کیا۔ جلسہ میں حسب مشااور انجمن مذکورہ صاحبانہ اسلامیا مدنیہ و علمیہ کی بنیاد رکھی گئی۔

جناب مولوی ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب ۲۔ رمضان شریف کو سفر سے واپس آئے۔ طبیعت نامناسب ہے جن اصحاب کے خطوط کے جواب نہ پہنچیں وہ ہمدرد تصور فرمادیں۔

نئی نئی آج میں ممالک مغربی و شمالی کے لٹ صاحب نے کسی پوٹو سیکل سفر ہی اپنی کوٹھی پر مولود کا جلسہ کرایا اور خود بھی شریک ہوئے اس پر مولوی مسلمان چھوٹے ہیں سماتے۔

ایک انگریز اپنی تحقیقات سے مسلمان ہو کر ندوۃ العلماء کے مدرسہ میں پڑھنے کو داخل ہوا کہیں آریہ ہوتا تو آریہ اخبارات کا تمہا کا تمہا کہہ سکتے ہوتے۔

آریہ اخبار پہ چارک جالندھر کے ایک نامہ نگار نے شبہ برات کی آتش بازی پر مسلمان لیڈروں کو بڑی شرم والی ہے جو واقعی قابل شرم ہے۔ گریڈر کیا کریں ان کے ہاتھوں میں جو ٹیشیل اختیارات تو نہیں ہیں۔ سبب ہے کہ اسی اخبار میں لکھا ہے کہ اس سال دسپہرہ کے موقع پر ہوشیا پور میں مسی کرشن جی کی چوکی ریلوں نے آٹھ ٹانی لگی ہیں جو ہندو عورتیں پہنک جبکہ مسلام کرنی نہیں تو کیا یہ ہندو لیڈروں کا قصور ہے۔

اسلامی ڈپوٹیشن جو حضور و ائسٹرن کی خدمت میں یکم اکتوبر کو پیش ہوا تھا اس کی نسبت آریہ اخبار جالندھر ہی عقارت امریز لوجہ میں لکھتا ہے کہ۔

تسلمانوں کی کوشش نکلناوں کیلئے لڑکیا ہی شرافت ہے۔ جاپان کے ٹکڈ جنگ نے بالکل نئی ساخت کے جنگی ہوازا بنانے کیلئے ایک خاص ٹیم مقرر کی ہے اس سے امید ہے کہ ذریعہ ساخت ہوازاوں کی تکمیل میں دیر ہوگی۔

ایرانی سفیر نے اہمالی میں ترکی ایرانی ہر بندی کے بارہ میں عرضداشت بھیجی تھی باہمالی نے ترکی کشتن کو تارویا ہے کہ ہندی کے کام میں حتی الوسع انصاف سے کام لیا جائے۔

امیر صاحب کابل کے سفر ہند کی تیاری بڑی سرگرمی سے ہو رہی ہے امیر صاحب کے حشم و خدم اور فوج کے لئے رسد وغیرہ تمام منزلوں میں مین کی جا رہی ہے۔

۱۶۔ احوال کو تقسیم بنگال کی پہلی برسی تھی اس روز ہندوں نے بڑا سچ کیا اور سو بیسی چیزوں کے استعمال کا وعدہ کیا۔ اس کے برخلاف مشرقی بنگال کے اکثر شہروں کے مسلمانوں نے اس روز کی یادگار میں خوشی کے جلسے کئے۔

جلوس نکالے۔ شکر ہے کہ اس روز انتظام پولیس کی وجہ سے ہندو اور مسلمانوں کے جلوسوں میں دوگنا دشمن نہیں ہوا۔ جس کا سخت اندیشہ تھا۔

لکھنؤ میں صبر و بردباری اور ریسوں کا ایک جلسہ منعقد ہوا جس میں حاضرین نے ولایتی شکر کے استعمال نہ کرنے کا اقرار کیا۔ جلسہ میں بیان کیا گیا کہ ولایتی شکر میں چربی ملی ہوئی ہوتی ہے اور یہ بات مذہبی طور سے ناجائز ہے۔ ہندو نہیں اور ولایتی شکر فروشنوں نے اقرار کیا کہ آئندہ اس شکر کو نہ فروخت کریں۔

شیخ مبارک والی قویٹ لے بیچ میں پراکرم امیر ہند اور مین رشید کو درمیان صلح کرادی اور ان دونوں جانی دشمنوں میں مدت سے جو دشمنی چلی آتی تھی وہ رفع ہو گئی (مبارک)

سینٹ پیٹرز برگ میں پولیس نے خبر پاک کئی انارکسٹوں کو گرفتار کر لیا۔ جن میں ایک اجنبی نووارد روسی طالب علم بھی تھا۔ ان کے اسباب میں ۳۰ ائینا میٹ اور دیگر خوفناک اشیاء برآمد ہوئیں۔

گورنمنٹ فرانس نے قرار دیا کہ فی الحال فرینچ فوج متعینہ چین میں ہرگز کئی نہ کی جائے۔

اسلامی ڈپوٹیشن جو حضور و ائسٹرن کی خدمت میں یکم اکتوبر کو پیش ہوا تھا اس کی نسبت آریہ اخبار جالندھر ہی عقارت امریز لوجہ میں لکھتا ہے کہ۔ تسلمانوں کی کوشش نکلناوں کیلئے لڑکیا ہی شرافت ہے۔ جاپان کے ٹکڈ جنگ نے بالکل نئی ساخت کے جنگی ہوازا بنانے کیلئے ایک خاص ٹیم مقرر کی ہے اس سے امید ہے کہ ذریعہ ساخت ہوازاوں کی تکمیل میں دیر ہوگی۔

۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰	۲۱	۲۲	۲۳	۲۴	۲۵	۲۶	۲۷	۲۸	۲۹	۳۰	۳۱
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----

